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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 12/03/2019 

L'anno duemiladiciannove il giorno dodici del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 
nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13,05 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 

termine del quale, oltre lo stesso risulta presenti i seguenti 6 Consiglieri: D’Alia, Di Napoli, 
Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7).  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dà una comunicazione urgente e legge una mail 
da parte del Consigliere Romano avente per oggetto “Giustificazione assenze consigliere Romano”, con la 
quale riferisce che per i giorni 6, 7, 8,  11 marzo e anche per la seduta odierna di giorno 12 lo stesso è 
assente alle sedute di consiglio per giustificati motivi di salute. 
Il Presidente propone come scrutatori i consiglieri D’Alia, Di Napoli e Palumbo. Il Consiglio 
approva e nomina il predetto Collegio degli Scrutatori. 
Il Presidente prosegue i lavori e passa al punto n. 3 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time”. 

Il Consigliere Longo presenta tre note aventi per oggetto: 1°) Riattivazione pubblica illuminazione in Via 
Sellerio già via Siracusa tratto Via P.pe di Villafranca – Via Sammartino; 2°) Richiesta ritiro rifiuti “porta a porta” 
in stabile in condominio in Via Castriota (civico 1); 3°)Riattivazione “punto luce” in Via Lo Jacono (altezza civico 22-24). 
Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, chiude il punto n. 3 e propone il prelievo 
della mozione iscritta al punto n. 52 dell’O.d.G. avente per oggetto “Rifacimento area gioco per bambini 
piazza Vincenzo Linares” a firma del Consigliere Palumbo. Non essendoci interventi a favore o contro, 
il Presidente pone in votazione il prelievo per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  

La mozione è prelevata all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Palumbo illustra dettagliatamente la mozione evidenziando che si richiede il rifacimento 
dell’area giochi sita in piazza Vincenzo Linares al fine di riqualificare il territorio circostante con la 
collocazione di panchine e cestini getta-carte . 
Alle ore 11,20, entra in aula il Consigliere Amore (presenti n. 8).  

Il Presidente, dopo aver ricordato che la tematica contenuta nell’atto è stata trattata, anche se in parte, 
in una precedente mozione già deliberata dal Consiglio, dichiara aperto il dibattito. 
Il Consigliere Schembri, dopo avere ricordato una sua precedente mozione di contenuto similare inerente il 
suddetto campetto di calcio nel quartiere Borgo Vecchio, annuncia il suo voto favorevole alla mozione in esame. 

Il Presidente ritiene importante riqualificare anche l’area che si trova a ridosso del campo di calcio, 
diventata da tempi una discarica a cielo aperto, anche prevedendo la collocazione di dissuasori al fine di 
ostacolare l’abbandono di rifiuti ingombranti, speciali e indifferenziati. Dopo un dibattito informale, il 
Presidente si impegna a contattare l’assessore al ramo al fine di effettuare un sopralluogo per verificare la 

problematica. Comunica che è pervenuto un emendamento aggiuntivo a firma sua e del Consigliere Palumbo 
di cui dà lettura integrale: nell’oggetto dopo ”Linares” aggiungere “e riqualificazione con arredi del perimetro esterno”. 
Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente dichiara chiuso il dibattito e pone in votazione per 
alzata di mano l’emendamento aggiuntivo. 
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
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L’emendamento aggiuntivo è approvata all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente pone in votazione la mozione emendamento per alzata di mano. 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
La mozione emendata è approvata all’unanimità dei presenti. 
Alle ore 13,50, escono contestualmente dall’aula i Consiglieri D’Alia e Governale (presenti n. 6).  
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, dichiara chiusa la seduta alle ore 13,53. 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
            Dott.ssa Caterina Maltese                                                      Marco Frasca Polara                                                                                       

   (Firmato in originale)               (Firmato in originale)  
    
 
 
 
 
 
 
 
     
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


